

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й

№ 63 (3901)

Четверг,
27

МАЯ

1976 года.

Цена 2 коп.

ИЗ ЧУМАЯ СООБЩАЮТ

НАЧАЛИ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

В первом отделении Чумайского совхоза в этом году картофель разместился на 140 гектарах. Посадку завершили 24 мая, а 25 приступили к боронованию плантации. Тракторист Александр Смолянинов за два дня завершил боронование этой культуры в один след на всей площади. Через пару дней будет проведено повторное боронование.

Звено по выращиванию пропашных, которое создано впервые в отделении, имеет полный набор техники. В звене четыре гусеничных трактора и пять колесных. Так что все работы, начиная от посадки и кончая уборкой, будут проводиться механизаторами.

Кроме картофеля, звено будет возделывать кукурузу на силос на площади 303 гектара и на 100 гектарах кукурузу в смеси с другими культурами для изготовления травяной муки и зеленой подкормки скоту.

СЕЮТ КУКУРУЗУ

На посев кукурузы вывели свои агрегаты звеньевой Давид Шнор и тракторист Александр Щенников. Каждый механизатор за день восьмидесяти гектаров засеивает по 18 гектаров, это значительно выше нормы.

Перед посевом кукурузы проводится хорошая обработка почвы. Сейчас на всей площади, где будет размещена кукуруза, пошел в рост овсюг. Чтобы уничтожить его перед самым посевом, проводится лущение поля, затем боронование и прикатывание. Механизаторы не допускают разрыва между предпосевной обработкой и посевом. Ночью ведут обработку, а днем это поле засеивают.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ СОВХОЗУ

Для скота отделения выращивают корнеплоды на площади 30 гектаров учащиеся Чумайской средней школы. Они завершили посев моркови на 8 гектарах и на 22 гектарах разместили турнепс.

Учащиеся сами обработали землю и провели посев. Они же будут вести уход за растениями и убирать их.

Школьники окажут большую помощь совхозу в выращивании сочных кормов для скота.

СТАДА ВЫШЛИ НА ПАСТБИЩА

25 мая бригада Веры Митиной вывела дойных коров на летние пастбища. Выпаса у них расположены под тайгой. Там быстрее пошла в рост травы. Завтра выйдут на пастбища дойные коровы бригады Виктора Сергейчука. У него тоже пастбища по лесным полянам.

А вот бригада Виктора Ильященко будет пока держать скот в зимних дворах. Дело в том, что выпаса здесь на лугах, а там плохой травостой.

В. КРАМАРЕНКО,
управляющий.

Важная общегосударственная задача

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ, ЗАГОТОВОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ И КОРМОВ В 1976 ГОДУ».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР подчеркивают, что успешное проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнение и перевыполнение планов и закупок зерна и других продуктов земледелия является важнейшей общегосударственной задачей.

В целях своевременного проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, грубых и сочных кормов высокого качества Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали партийные, советские органы, соответствующие министерства и ведомства, руководителей кол-

хозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов, а также кормов.

Постановлением предусмотрено, в частности, привести во всех хозяйствах не позднее, чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовок кормов в полную готовность тракторы, комбайны, жатки, сенокосилки и другие уборочные машины, зерносушилки, зерноочистительные машины, автомобили, укомплектовать уборочные агрегаты высококвалифицированными механизаторами, широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов сельского хозяйства за достижение высшей производительности труда при высоком качестве работ и максимальное ис-

пользование технических возможностей уборочных машин.

Колхозам и совхозам выделяется дополнительно оборудование, нефтепродукты, запасные части и другие материалы. Министерством и ведомствам поручено взять под особый контроль выполнение заданий по производству и обеспечить поставку сельскому хозяйству тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, запасных частей.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлекать в 1976 году, в виде исключения, за счет внутренних ресурсов республик, краев и областей по согласованию с руководителями хозяйств на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

Постановлением предусмотрены меры морального и ма-

териального поощрения механизаторов и специалистов, обеспечивающих высокие показатели в проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1976 году.

Определены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение уборки урожая без потерь, заготовки необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продаж государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в первом году десятой пяти-

(ТАСС).

ПОВЫСИТСЯ ВТРОЕ

На Чебулинском хлебоприемном предприятии установлена зерносушилка для обработки зерна мощностью восемь тонн в час. Сейчас ведется монтаж новой зерносушилки, пропускная способность которой будет в три раза больше. Бригада монтажников Новосибирского специализированно-

го монтажно-наладочного управления «Ростзаготспецмонтаж» устанавливает зерносушилку «Целинная-25». Ее производительность 25 тонн в час.

Выполнено монтажных работ уже на 80 процентов. К началу приема зерна нового урожая все работы будут за-

же минут работа начала спориться. Автозагрузчики бесперебойно снабжают посевные агрегаты семенами. Поэтому простой механизаторов самые минимальные — только на время загрузки. Сейчас для сева кукурузы самое лучшее время, и кукурузоводы стремятся сократить сроки заделки семян в почву.

ГОРОД — СЕЛУ

кончены, и труженики треста обязуются сдать их с хорошим качеством.

Отлично трудится бригадир Николай Васильевич Епанчев, слесари Юрий Егорович Морозов, Николай Степанович Брилев.

Г. СУЛЕЙМАНОВ,
мастер.

По нашим подсчетам, сев кукурузы закончим не позднее 29 мая. Для трех агрегатов нагрузка, конечно, большая, но полеводы полны решимости уложиться в обещанные сроки.

В. ГОРБАЧЕВ,
председатель колхоза «Победа».



В короткие сроки

«Победа» заканчивает весенний сев. Несмотря на то, что наши поля созрели позже, чем в других хозяйствах, 23 мая механизаторы закончили сев яровых и посадку картофеля. Теперь очередь за кукурузой. Ее нам пред-

стоит посеять на 200 гектарах. Почва хорошо подготовлена. Теперь хорошо надо посеять кукурузу. 24 мая на поле, где будет располагаться плантация, вышли три агрегата, оборудованных кукурузными сеялками. С первых

МОЛОДЫЕ ГОЛОСА

Три дня в нашем районе выступал с концертом перед сельскими тружениками вокально-инструментальный ансамбль «Молодые голоса» клуба шахты «Краснокаменская» города Киселевска. В репертуаре самодеятельного коллектива — песни советских и зарубежных композиторов.

Шефы поставили концерты в Чумае, Ивановке, Новоивановке, Михайловке, Усманке. Везде их принимали тепло, радушно.

Наш корр.

Победители соревнования

ТРАКТОРИСТОВ И РАБОЧИХ НА ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ И КУКУРУЗЫ ЗА 5 ПЯТИДНЕВКУ МАЯ 1976 ГОДА.

Совхоз «Чебулинский»

Механизированное звено на посадке картофеля в составе трактористов Семенова Инокентия Даниловича, Пироговой Елизаветы Владимировны и Сергеева Анатолия Николаевича, закончившее посадку картофеля на площади 210 гектаров.

Совхоз «Чумайский»

Механизированное звено в составе трактористов Смолянинова Александра Анатольевича, Щенникова Александра Денисовича, Чердиченко Ивана Степановича, Арпала Владимира Ильича, выполнившее пятидневное задание на посадке картофеля на 135 процентов.

Машинисты моток Малахов Николай Федорович и Фролов Григорий Евграфьевич, обеспечившие бесперебойную работу всех механизмов и агрегатов на ток.

Рабочие Матренина Наталья Лукьяновна, Волобуева Анна Семеновна, Зиновьева Анна

Карповна, Синькова Татьяна Павловна, Матренина Антонина Яковлевна на резке и погрузке картофеля выполнили задание на 130 процентов.

Совхоз «Усть-Сертинский»

Трактористы Ананьев Юрий Дмитриевич и Шестаков Дмитрий Дмитриевич, на МТЗ-50 засеивающие ежедневно по 15 гектаров кукурузы при норме 11,5 гектара.

Колхоз «Сибиряк»

Звено трактористов в составе Сапова Михаила Ивановича, Карачеева Петра Васильевича, Протасова Александра Васильевича, Дырдина Николая Ивановича, Савельева Николая Гавриловича на тракторах МТЗ-50 за 2 дня засеяло 210 гектаров кукурузы при норме 120 гектаров.

Колхоз «Маяк Ильича»

Трактористы Беккер Александр Адамович и Ленгардт Константин Антонович на К-700 вспахали за пятидневку по 90 гектаров при норме 67.

Социалистическое соревнование является тем рычагом, который позволяет стимулировать улучшение экономических и качественных показателей, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и, в конечном счете, рост производства. В организации соревнования формально у нас делается вроде бы все. Принимаются обязательства коллективные и индивидуальные, разрабатываются условия соревнования, подводятся итоги, используются моральные и материальные формы поощрения.

Но и недостатков в организации соревнования у нас еще очень много. Всегда ли, например, у нас принимаются реальные, экономически обоснованные социалистические обязательства? Нет, к сожалению, не всегда. Иногда даже передовик называет цифру ниже достигнутой с подстраховкой на то, чтобы выполнить без напряжения и наверняка. Особенно часто такое случается у работников животноводства. Бригада Столярова из Курск-Смоленки, например, взяла обязательство получить по 2300 килограммов молока от каждой коровы. Доярки, заключая индивидуальные договоры, каждая назвала ту же цифру. Так где же здесь соревнование? Где стимул для борьбы за увеличение производственных показателей, если эта цифра — давно пройденный рубеж? Случается и еще проще: доярка или тракторист принимает такое обязательство — «выполнить государственный план», хотя всем известно, что план является законом и ни в каких обязательствах не нуждается. Это же равносильно тому, чтобы сказать:

беру обязательство на работу ходить ежедневно, кроме выходных.

Не везде и не у всех специалистов сельского хозяйства имеются личные творческие планы, которые являются основной формой соревнования специалистов. В Леляжском откормсовхозе, например, такой план имеет толь-

ристов-машинистов впереди, у кого из них наибольшая выработка в пересчете на эталонные гектары, а какова экономия горючего, смазки и средств, не знают и сами механизаторы. Бригады и учетчики полеводческих бригад, инженерная служба пока еще не взялись по-настоящему за подробный

адресовал мой вопрос секретарю парткома тов. Комарову. Тот не передал ничего, и в результате передовиков колхоза «Маяк Ильича» в газете не было. 11 мая звоню агроному колхоза «Победа», звоню секретарю парткома А. И. Ульриху, предместкома т. Куликову. Но данных так и не получил. А разве не обидно механизаторам читать имена товарищей и не находить своих?

Есть примеры, когда в результате плохой организации труда нормы выработки, рассчитанные на 7 часов работы, не выполняются даже за 10, а механизаторы зарабатывают по рублю в смену и даже меньше. Какая речь может идти о соревнованиях в таких условиях? Профсоюзным комитетам совместно с хозяйственными руководителями необходимо взять это под особый контроль.

Кое-где у нас нерегулярно заполняются Доски показателей, не доводятся до рабочих итоги соревнования хозяйств. В Чебулинском совхозе, например, итоговые материалы по социалистическому соревнованию подолгу задерживаются у машинистки и теряют свою оперативность. Не закреплены приказами директоров и решениями правлений колхозов ответственные лица за выполнение Досок показателей, передачу данных. Короче говоря, недостатки в организации соревнования у нас много и их устранение для профактива является задачей номер один.

В. ОГОРОДНИКОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ФОРМАЛИЗМ В ЖИВОМ ДЕЛЕ

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ко главный зоотехник, остальные специалисты и не думают их составлять.

Взятые обязательства, как правило, никогда не корректируются, хотя часто поправки напрашиваются сами. Доярка Курск-Смоленского отделения Л. А. Гончарова, например, за четыре месяца получила 1180 килограммов молока и заняла первое место в районе, а годовое обязательство у нее — 2300 килограммов. Естественно, что за четыре летних месяца она без напряжения выполнит обязательство, а потом будет стараться или нет — звание передовика ей обеспечено.

Но если у животноводов итоги подводятся ежемесячно и мы всегда знаем, как сработала та или иная бригада, знаем передовых животноводов, то в растениеводстве ничего этого нет. Мы не можем сказать, кто из тракто-

учет, хотя каждому известно, что высокопроизводительное использование техники, экономия ГСМ и средств — неотъемлемые условия повышения производительности труда, снижения себестоимости и увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Серьезные недостатки имеются и в оперативном подведении итогов соревнования, в организации его гласности. Вот свежие факты на посевной. В условиях соревнования во всех хозяйствах и в районных условиях записано, что оперативные итоги подводятся по пятидневкам, т. е. 6—11—16 числа и т. д. 6 мая я пытался узнать итоги у тов. Абрамушкина В. В., председателя профкома колхоза «Маяк Ильича», главного агронома, который пере-

ко она идет. Кстати, механизировал загрузку простой механик т. Привалов. А если инженер подумает, то можно механизировать любой процесс. Но вот с уборкой, я считаю, нам необходимо помочь. В совхозе всего один картофелеуборочный комбайн. Если нас не обеспечат еще тремя, то придется опять копать картофель всей Чебулой и студентам минимум двух институтов.

Партийный комитет совхоза добивается, чтобы человек в пределах отведенных ему обязанностей занимался своим делом. Особенно трудное положение у нас с кадрами животноводов в первом отделении. А это чрезвычайно важный участок работы.

Анализируя работу ферм в девятой пятилетке, мы отчетливо видим, что только из-за халатности отдельных животноводов, начиная от доярки, скотника и кончая главным специалистом, мы за пятилетие похоронили 1557 голов крупного рогатого скота и 938 свиней. Однажды колхоз «Маяк Ильича» критиковали за то, что телочка в этом хозяйстве готова

к покрытию только через 39 месяцев, в то время, когда животное должно достигать нужного веса через 18 месяцев. У нас же телка набирает вес за 45 месяцев.

Говоря об эффективности сельскохозяйственного производства, не надо забывать о работе с людьми, в том числе средствами наглядной агитации. А этих средств у нас в совхозе, да и в районе маловато. Секретарей парткомов часто критикуют за плохую наглядную агитацию и это, конечно, правильно. Но ведь в наших условиях трудно ее оформить. Пора, наверное, подумать о постоянном художнике в районе, который выполнял бы заявки хозяйств. Наверняка, постоянный художник не будет просить по 1000 рублей за один стенд и мы сможем средствами наглядной агитации пропагандировать эффективность производства, учить людей передовым методам работы.

Н. ОВЧИННИКОВ,
секретарь парткома совхоза «Чебулинский».

ЗАНИМАТЬСЯ КОНКРЕТНО

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Одной из узловых проблем экономической политики партии XXV съезд назвал развитие сельского хозяйства. Поэтому сейчас эффективностью и качеством в сельскохозяйственном производстве надо заниматься конкретно, и особая роль в этом направлении принадлежит первичным партийным организациям. Рассматривая на общесовхозном партийном собрании итоги работы XXV съезда партии и задачи нашей партийной организации, особый упор мы сделали на развитие производства.

Анализируя недоработки, коммунисты высказали ряд ценных предложений, которые парткомом учтены и в настоящее время проводятся в жизнь. Партийной организацией взят курс на увеличение производства продукции за счет внедрения науки и передовой практики, на более эффективное ис-

пользование средств производства. Кое-что нам уже удалось сделать. Учтя критические замечания коммунистов о неэффективном использовании тракторов К-700, в совхозе создан особый отряд из этих мощных машин. В настоящее время отряд занимается вспашкой земли. И надо сказать, что здесь эффективность использования тракторов стала видна. Пять тракторов за смену вспахивают по 110—120 гектаров, практически обеспечивая за день фронт работы всем посевным агрегатам. Но это пока весна. А дальнейшие работы, кроме грузоперевозок, на них проводить нельзя, потому что, кроме плуга и тележки, никаких орудий у этой машины нет.

Главной задачей хозяйства парторганизация ставит увеличение производства зерна, на основе передовых методов его выращивания.

Специалисты и в целом партийная организация работают над повышением культуры земледелия, улучшением агротехники. Один из факторов внедрения передового опыта в земледелии — безотвальная пахота. Этим способом в совхозе вспахано 3115 гектаров яри и 1400 — весновспашки. Практически вспашка земли ведется только безотвальным способом.

В повышении урожайности важную роль играет применение минеральных удобрений, однако поставка их хозяйствам еще недостаточна. В этом году мы имели 200 тонн, а совхозу необходимо не менее 350.

Нашему совхозу в девятой пятилетке увеличен план посадки картофеля. Выращивание и уборку его мы планируем полностью механизировать. Сейчас, например, механизировали загрузку сажалок. И приятно посмотреть как быстро и лов-

Последний звонок



По-особенному нарядны были в этот день выпускники — восьмиклассники и десятиклассники. Сияющие и счастливые лица с букетами весенних цветов.

Торжественную линейку, посвященную последнему звонку, открыла директор Верх-Чебулинской школы Е. Ф. Чеченина. Она поздравила выпускников с окончанием учебного года.

С напутственным словом выступили: второй секретарь райкома партии Н. Б. Клименко, первый секретарь райкома

комсомола Ю. Петраков и секретарь парткома Чебулинского совхоза Н. И. Овчинников.

Итак, последний звонок прозвенел. Желаем ребятам хорошо сдать экзамены и получить путевку в большую жизнь.

НА ПЕРВОМ СНИМКЕ: последний звонок для выпускников подают первоклассники.

НА ВТОРОМ СНИМКЕ: вот они, сегодняшние выпускники.

Фото и текст Ю. АНЦЕСА.



ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ КО ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ РАЙОНА

Дорогие товарищи! Животноводы района успешно справились с выполнением задания первого квартала 1976 года по производству и продаже государству животноводческой продукции. Государству продано молока на 117, мяса на 183 процента к плану. Многие коллективы ферм колхозов и совхозов добились более высокой продуктивности животных по сравнению с прошлым годом.

Животноводы центрального отделения Чумайского совхоза, где бригадиром В. С. Потапова, увеличили надой за четыре месяца против прошлого года на 136 килограммов от коровы, колхоза «Дружба», бригадир Е. А. Буданаева, на 123. Выше прошлогодних получили надой в бригадах Карачаровского отделения совхоза «Чумайский», Усть-Чебулы, Орлово-Розовского и Покровского отделений совхоза «Чебулинский». На многих животноводческих фермах получены сверхплановые привесы крупного рогатого скота и свиней.

Радуют успехи наших передовиков производства. Доярка Курск-Смоленского отделения Л. А. Гончарова за четыре месяца надояла 1180 килограммов молока от коровы, Е. А. Гаврилова, из Орлово-Розовского отделения, — 1052, Г. Н. Вожакова, из Чумайского совхоза, — 1102, Н. Н. Волобуева, из колхоза «Дружба», — 1089 килограммов молока. Хорошо потрудились телятницы Е. В. Савельева из Усть-Сертинского совхоза, Л. Х. Галактионова из Чумайского совхоза, Е. А. Кучинская и Е. Л. Тимошенко из колхоза «Маяк Ильича». Они ежемесячно добываются высших привесов и сохранения поголовья.

Скотники молодняка крупного рогатого скота В. М. Ротарь из совхоза «Усть-Сертинский», Я. Я. Валл из Чумайского совхоза, М. М. Третьяков из колхоза «Победа» ежегодно добываются более килограммовых привесов на нагуле скота.

Опыт передовиков показывает, что в совхозах и колхозах имеются большие резервы по увеличению производства молока и мяса. Если бы все работники животноводства работали так, как передовики, а такие возможности имеются у каждого, мы значительно сократили бы падеж животных и дополнительно получили бы десятки тонн мяса и молока. Дорогие товарищи! В нашей работе насту-

пил наиболее сложный и ответственный этап — подготовка к переводу скота на летне-пастбищное содержание. Наша задача — получить в летний период на дешевых кормах как можно больше молока, мяса и другой продукции. Поэтому мы должны организованной перевести скот на выпаса. В оставшееся время принять меры к выводу его с высокой упитанностью, чтобы с первых дней лета наращивать производство мяса и молока.

Мы обращаемся ко всем работникам животноводства района — активно включиться в социалистическое соревнование за получение в летний пастбищный период (июнь — сентябрь) не менее 1200 килограммов от каждой коровы, 800—1000 граммов привесов на кормодень крупного рогатого скота, 450—500 граммов привеса свиней, за полное сохранение общественного скота и выполнение планов выходного поголовья.

Сдавать продукцию только высокого качества, на каждой летней доильной площадке навести и поддерживать образцовый санитарный порядок, организовать соответствующие охлаждения молока и довести его товарность до 95 процентов.

С первых дней летне-пастбищного содержания организовать круглосуточную пастбу крупного рогатого скота, рационально использовать естественные пастбища и сеяные травы.

Мы также обращаемся к работникам растениеводства произвести посев зеленого конвейера в 4—5 сроков в таком количестве, чтобы коровы получали не менее 50—60 килограммов зеленого доброкачественного корма в сутки.

Мы обращаемся к хозяйственным руководителям с просьбой создать хорошие бытовые условия для работников животноводства на летних выпасах, обеспечить необходимым оборудованием, транспортом для подвозки доярок, свинок и скотников к местам работы.

Мы призываем все коллективы ферм колхозов, совхозов сегодня трудиться так, чтобы каждый час рабочего времени сполна отдавать делу выполнения решений XXV съезда КПСС.

АНАЛИЗИРУЯ ИТОГИ КВАРТАЛА

Итоги работы в период зимне-стойлового содержания животных, а также задачи на лето первого года 10 пятилетки, обсудили на совещании, состоявшемся на днях в здании райисполкома, животноводы района.

Об итогах работы Г. М. Рихтер в своем выступлении сказала, что передовые коллективы в исключительных условиях нынешней зимовки добились и доокупаются повышения продуктивности животных. За первый квартал 1976 года с плюсом по сравнению с этим же периодом 1975 года по надоям молока сработали совхоз «Чумайский» и колхозы «Дружба» и «Победа». Справились с выполнением квартального плана по продаже государству молока совхозы «Чебулинский», «Чумайский», колхоз «Победа». На 16 мая пять хозяйств района: колхозы «Сибиряк», «Победа», «Дружба», совхозы «Чебулинский», «Чумайский» выполнили полугодовой план по продаже мяса государству.

Но все старания наших передовиков не смогли перекрыть образовавшееся отставание в надоях молока и за четыре месяца получено от каждой коровы в среднем по району всего 583 килограмма молока, то есть на 40 килограммов меньше, чем в минувшем году.

Еще хуже обстоит дело с производством мяса. Среднесуточные привесы остаются очень низкими. Например, в совхозе «Усть-Сертинский» кормодень окуплен всего 130 граммами, не намного лучше результаты и в других хозяйствах.

Также плохо в хозяйствах налажено выращивание телок. Ремонтные телки 1974 года в Чумайском совхозе дали привес в день по 91 грамму. По этим причинам коров мы растим по 4—5 лет. Поэтому, как только заходит речь о замене неполноценных коров, не знаем чем их заменить, так как фактически у нас и нетели неполноценные. Только по этой причине в хозяйствах плохо ведется плановая выбраковка коров, только по этой причине в молочных гуртах очень много низкопродуктивных животных.

Сейчас, когда начинается летне-пастбищный период, необходимо наверстать упущенное и в надоях молока, и в привесах. Животноводам необходимо помнить, что из 100 килограммов сухого вещества зеленого корма образуется 123 килограмма молока. А корма летом — самые дешевые, поэтому затраты на получение продукции самые минимальные. В каждой бригаде необходимо разработать комплекс мероприятий по повышению продуктивности скота и сохранению поголовья.

Особое внимание в нынешнем году необходимо уделить посеву зеленого конвейера. Ведь каждый год речь идет о том, что из-за отсутствия конвейера поздних сроков уже в августе надой значительно снижается.

Говоря о тех мероприятиях, которые бы снизили заболеваемость и падеж скота, главный ветврач района А. П. Жила в своем выступлении также много внимания уделил увеличению и

улучшению качества кормов, расширению кормовой базы. Только в том случае, когда у животных в зимний период будет достаточно кормов, будет нарождаться здоровый жизнестойкий молодняк.

Серьезный анализ по качеству получаемой продукции в хозяйствах района дал в своем выступлении главный государственный инспектор по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов А. Ф. Рихтер.

— За первый квартал текущего года, — сказал т. Рихтер, — хозяйства и население района направили в ресурсы государства 1536 тонн мяса, выполнив задание на 179 процентов; молока — 3264 тонны, выполнив задание на 115 процентов, но, к сожалению, за общими цифрами выполнения и перевыполнения планов скрыты факты невыполнения их отдельными хозяйствами. Такое положение — результат низкого уровня заготовительной дисциплины, иждивенческого настроения.

Мало внимания, по-прежнему, руководители хозяйств, главные специалисты уделяют борьбе за качество получаемой продукции. При нынешнем поголовьи коров в стране каждый 0,1 процента дополнительного жира в молоке равен увеличению производства сливочного масла на 40 тысяч тонн. Увеличения же качества продукции — важнейшее средство повышения рентабельности производства, вот о чем мы должны помнить все время. Мы же забываем об этом. Иначе чем объяснить, что за четыре истекших месяца колхозы и совхозы района сдали государству 1529 тонн несортного молока, из которых 1140 отнесено к несортному из-за бруделлеза, а 389 из-за высокой бактериальной загрязненности.

Резкие скачки наблюдаются и с жирностью молока. Одно и то же хозяйство за неделю допускает иногда потери жира до 0,3 процента. А специалистов животноводства это волнует мало. Поэтому нашей главной задачей на сегодняшний день является организация борьбы животноводов не только за количество, но и за высокое качество получаемой продукции.

Подводя итоги работы совещания, Н. Б. Клименко, второй секретарь РК КПСС, также указывал на необходимость борьбы за повышение качества всех видов сельскохозяйственной продукции.

На совещании отчитался о своей работе ряд главных специалистов и руководителей животноводства среднего звена, в том числе Н. И. Козяков, главный зоотехник Усть-Сертинского совхоза, С. Р. Шиканов, главный ветврач Чебулинского совхоза, Е. А. Мельникова, главный зоотехник колхоза «Маяк Ильича», и другие.

Своими впечатлениями о работе съезда поделилась делегат XXV съезда КПСС А. Е. Горощенко, бригадир животноводов Карачаровского отделения Чумайского совхоза.

В заключение присутствующие на совещании приняли обращение ко всем животноводам района.

Н. СКОРОВ.

ЗА ХОРОШИЙ ХЛЕБ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Весна каждого года своеобразна: то теплые денки подарит, то своенравничает. В этом году она с характером. Но хлеборобы Чебулинского района, быстро включившись в посевную, продолжают работать на полях.

Хозяйство «Маяк Ильича» постоянно в оперативной сводке занимало среди колхозов по посеву то третье, то четвертое место. И вот, встретившись с председателем колхоза Станиславом Матвеевичем Костюковым, мы завели разговор о качестве.

— Качество работ у нас все-таки низкое. Неправильно ведется обработка почвы, допускался большой разрыв между обработкой и посевом, поэтому в земле теряется накопленная влага. Никан не можем простить себе, что с 17 мая начали сеять без удобрений. Нет их. То ли у нас беспокойства не хватило, то ли руководители областного и районного управления сельского хозяйства проявили равнодушие. А сев без удобрений обязательно скажется на урожайности.

— Станислав Матвеевич, какова же отличительная особенность нынешнего сева?

— Вы знаете, люди здо-

рово работают. Производительность высокая. В звене Ленгардт сменная выработка составляет 160 процентов, а в некоторые дни рабочие давали по две нормы! Везде ощущается дух соперничества!

— Тогда, пожалуйста, несколько слов о соревновании.

— По условиям социалистического соревнования итоги подводим каждую пятидневку. На агрегатах лучших полеводов прикрепляем красные переходящие флажки, победителям вручаем денежные премии, то есть используем и моральные, и материальные стимулы. За последнюю пятидневку во втором отделении выиграло в соперничестве звено Виктора Леонова. Ну, ребята из этого звена — отличные трактористы и поэтому они всегда впереди. Задание пяти дней леоновцы выполнили на 140 процентов.

На обработке хорошо работают Николай Матренин, братья Василий и Петр Николаенко. Уверенно ведут свои К-700 Александр Ленгардт, Константин Беккер и Анатолий Завалов, которые в сутки менее полутора норм не дают.

— Но вернемся к чертам сева-76 в вашем колхозе...

— Есть новые агроприемы. Во-первых, безотвальная обработка почвы, во-вторых, лушение стерни, в-третьих,

удобрения высевали отдельно от семян, через тукоаппараты.

В 1976 году мы внедряем новый севооборот по лесополосам. Вот уже около 7 лет в «Маяке Ильича» занимаемся лесополосами, сложность в том, что на одном поле есть зябь и весновспашка, и лушение. Поля сейчас укрупнились. Раньше у нас средние были по 140 гектаров, сейчас стали по 250—280. Этого мы добились, когда не стали проезжать мимо лошин, межей, дорог и колков. Да, мы решили — земля не должна пустовать! И все-таки за одну весну и осень полный порядок на землях колхоза навести нельзя, так как работа очень кропотливая. Но в течение двух лет за счет этого введем в оборот еще около 80 гектаров земли.

Мы, маяковцы, за пятилетие должны добиться очень высокого плодородия полей, поэтому культурой земледелия нужно заниматься неустанно.

В этом году больше посеяли «Стрелы» (новый сорт пшеницы, который считают сильным сортом, высокоурожайным). В прошлом году там, где была «Стрела», собирали урожай по 20 центнеров с гектара. Посмотрим... вернее, позаботимся, чтобы эта осень дала хороший хлеб.

Беседу записала
В. ПЕРЕСЫПКИНА.



28 МАЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Зорко несут службу по охране рубежей Родины на Западной границе СССР воины заставы имени Алексея Новикова Краснознаменного погранотряда имени Ф. Э. Дзержинского. Свято следуя боевым традициям заставы, они чтут память бывшего пограничника, младшего сержанта Алексея Новикова, героически погибшего на боевом посту в самом начале Великой Отечественной войны. Нынешние часовые границы приумножают славу отцов, показывают высокие результаты в боевой и политической подготовке, образцово выполняют свой воинский долг.

На снимке: в дозоре ефрейтор Юрий Савдингин со своим верным другом Сарбаем.

Фотохроника ТАСС.

НА ВДНХ СССР

КАЧЕСТВО СЕМЯН — ЗАЛОГ УРОЖАЯ

Сейчас практически сто процентов площадей, отвещенных в нашей стране под овощные культуры, засеваются сортовыми семенами. И в этом — немалая заслуга семеноводческих хозяйств. Но потребности сельского хозяйства в семенах высокого качества растут с каждым годом. В десятой пятилетке решению этой проблемы уделяется особенно большое внимание.

О передовом опыте получения высококачественных семян овощей, углублении специализации и концентрации в этой отрасли рассказывает тематическая выставка в павильоне «Картофель и овощи» на ВДНХ СССР.

Одно из передовых семеноводческих хозяйств — совхоз «Макстрой» Великоновоселовского района Донецкой области. Рациональная организация труда, умелая специализация характерны для работы этого совхоза. Прибыль от семеноводства составляет здесь 540 тысяч рублей в год. Четыре специализированные бригады и одно механизированное зве-

но выращивают семена на площади около 800 гектаров. Хозяйство дает широкий ассортимент высококачественных семян огурцов, баклажанов, перца, томатов, редиса и других культур.

Центр семеноводческой работы в отрасли — Всесоюзный научно-исследовательский институт селекции и семеноводства овощных культур, созданных селекционерами института, занимают ныне треть всех посевов овощных и бахчевых растений в стране.

На выставке показано, как работают лучшие хозяйства, входящие в областные и республиканские семеноводческие объединения. За последнее десятилетие Всесоюзное объединение «Союзсорт семовощ» увеличило заготовки элитных семян почти вдвое, сортовых — на две трети. Экспонаты выставки свидетельствуют: хозяйства располагают большими резервами дальнейшего роста производства элитных и сортовых семян в десятой пятилетке.

(Корр. ТАСС).

УЧЕТ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ У КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

В соответствии с распоряжением Совета Министров РСФСР от 10 марта 1976 года проводится сплошной учет посевных площадей сельскохозяйственных культур на земельных участках, находящихся в личном пользовании колхозников, рабочих, служащих и других групп населения.

Учет будет проведен путем индивидуального опроса жителей.

Учет проводится в целях установления общих размеров посевных площадей сельскохозяйственных культур по общественным группам хозяйств населения, он прово-

дится один раз в 10 лет для планирования народного хозяйства. Важнейшим условием успешного проведения учета является обеспечение полной достоверности данных о размерах посевов сельскохозяйственных культур.

При проведении учета должны быть учтены все посева, принадлежащие населению, независимо от того, на каких землях они расположены: на приусадебных участках, на землях колхозов, совхозов.

Е. ЧАЩИНА,

районный инспектор государственной статистики.

Складные женские зонтики с марной завода «Ленполиграфмаш» пользуются повышенным спросом у покупателей.

По качеству они не уступают лучшим зарубежным образцам. В этом году их выпуск возрастет по сравнению с 1975 годом почти вдвое.

НА СНИМКЕ: сборщица зонтиков Александра Соминская.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

СПОРТ ПЕРВАЯ НИЧЬЯ

В воскресенье, 23 мая, футболисты райцентра открыли летний спортивный сезон. На поле вышли ветераны кожаного мяча, которых вывел капитан Валентин Есин и юные футболисты, учащиеся Чебулинской средней школы с капитаном Сергеем Парахневичем.

С первых же минут инициативу на поле захватили опытные футболисты команды ветеранов. Они же первыми открыли счет.

Финальный свисток судьи первого матча зафиксировал ничейный результат 3:3.

Первый футбольный матч был организован работниками райкома комсомола и истинными любителями этого интересного вида спорта. Работники районных спортивных организаций и на этот раз проявили свою пассивность.

Следующая встреча футболистов в райцентра пройдет на поле с чумайцами.

В. ВАЙКУТИС.

Голубой патруль

КРАСНОДАР. При Усть-Лабинской инспекции рыбоохраны создано 34 школьных отряда под символическим названием — «голубой патруль».

Ребята ставят на учет водозаборные сооружения, обнаруживают места сброса неочищенных сточных вод, следят за тем, чтобы не складировались ядохимикаты вблизи водоемов.

(ТАСС).



Для любителей природы

В 1976 году выйдет ежегодник «Лес и человек 77», в котором в популярной форме рассказывается о многих исчезнувших видах растений и животных, так, например, о пицундской сосне, о ее целебных свойствах в оздоровлении воздуха, о кедре сибирском, о реликтовой роще, что находится в Ставропольском крае на горе Шоана. Читатели ежегодника познакомятся с озером Байкал и 90-летним садовником Латвии Рудольфом Анером, который получил красную грушу при скрещивании карликовой груши с красной райской яблоней, но особое внимание селекционер обращает на орешник. Ему удалось вывести около 80 сортов орешника.

В ежегоднике помещен раздел «Зеленая косметика», в которой рассказывается о применении лечебных трав в косметике с приготовлением рецептов в домашних условиях.

В разделе из жизни животных, о жизни и повадках бобров, лосей, слонов, кабанов, волков, лис, обезьян, тигров и др. животных. Здесь рассказывается не только о животных Советского Союза, но и обитающих животных Индии, Америки и других стран.

Большой раздел помещен растениям-целителям. Применение растений в домашней медицине.

Ежегодником предусмотрен раздел «Для дома, для семьи», в котором даны полезные советы по приготовлению пищи из грибов, дичи, варенья. Журнал «Лес и человек 77» привлечет внимание всех, кто любит природу и ценит ее богатства.

Издание рассчитано на учащихся и преподавателей средних школ и лесных, и педагогических вузов и техникумов — на самый разнообразный большой круг читателей. Сборник богато иллюстрирован цветными фотографиями.

Если заинтересует читателей этот сборник, то можно заказать его в магазине № 93 «Прометей» по адресу:

193224, г. Ленинград, ул. Народная, 16, магазин № 93 «Прометей».

Журнал высылается наложенным платежом без задатка.

СПОРТ × СПОРТ × СПОРТ

АМИК ПРИГЛАШАЕТ В МОНРЕАЛЬ

«Амик» — на языке индейского племени алгокинов, некогда заселявшего территорию Канады, означает «бобр». Именно изображение бобренка хозяева летних Олимпийских игр в 1976 году в Монреале избрали эмблемой этих всемирных соревнований, на которые, по предварительным данным, должны приехать почти восемь тысяч спортсменов из более чем 120 стран.

Олимпиада начнется грандиозным праздником открытия 17 июля и завершится через пятнадцать дней — 1 августа. Игры будут проходить примерно по той же программе, что и четыре года назад в Мюнхене. Из списка олимпийских соревнований исключены слалом на байдарках и каноэ, некоторые виды легкой атлетики у мужчин. Зато расширена программа для женщин. Впервые в Монреале на Олимпийских играх выступят баскетболистки и спортсменки — мастера академической гребли.

Советская команда будет участвовать во всей программе, за исключением хоккея на траве. Напомним, что наши спортсмены добились больших успехов на Олимпиаде-72. Тогда на их долю пришлось 50 золотых, 27 серебряных и 22 бронзовые медали. Никогда еще за всю историю игр ни одна национальная команда не завоевывала сразу столько чемпионских наград.

И на этот раз высоки шансы на успех советских спортсменов в таких видах как баскетбол, бокс, борьба, водное поло, волейбол, гимнастика, гребля на байдарках и каноэ, современное пятиборье, стрельба, фехтование и тяжелая атлетика.

Многие герои Олимпиады-72 собираются защищать свои титулы и в Монреале. Это — легкоатлеты Валерий Борзов, Виктор Санеев, Фаина Мельник, гимнастки Людмила Турищева и Ольга Корбут, тяжелоатлет Василий Алексеев, борцы Леван Тедашвили и Иван Ярыгин, фехтовальщик Виктор Сидяк. Но большую часть нашей команды, конечно, составят молодежь. Достаточно вспомнить чемпионок мира по прыжкам в воду Ирину Калинину и по стрельбе из лука Забиниссо Рустамову, абсолютную чемпионку страны по гимнастике Светлану Гроздову, чемпиона Европы по штанге Александра Воронина и многих других.

По традиции огонь Олимпиады будет зажжен на земле Эллады, в древней Олимпии — колыбели античных игр. Это произойдет 13 июля. Его транспортировка в Канаду будет произведена с использованием самых современных средств. Из Афин при помощи спутника и специального лазерного устройства олимпийский огонь ретранслируется через океан и вспыхнет уже в чаще, установленной перед зданием федерального парламента в Оттаве. А оттуда он и будет доставлен при помощи традиционной эстафеты, в которой будут участвовать сотни канадских спортсменов, в Монреаль.

Ю. ХРОМОВ,
корр. ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.